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”I rörelse” var temat när tre samfund och tre ungdomsför-
bund för första gången inbjöd till en gemensam konferens 
i Västerås 2004.  För ett litet tag slog vi ner våra bopålar på 
samma plats, lade ner vår kappsäck och levde tillsammans. 
Mellan enskilda förhandlingar fi ck vi under några dagar 
dela gudstjänst, seminarier och fest med varandra. Som 
ett Guds vandringsfolk i rörelse som delar tro, bekännelse 
och längtan är vi fortfarande i rörelse.

Vandringen har gått vidare. Ungdomsförbunden har 
tillsammans bildat equmenia. Samfunden har inlett samtal 
om gemensam framtid. 

Välkommen till GöteborgsMötet 2008!

Nu får vi slå ner bopålarna tillsammans igen, den här 
gången i Göteborg, i en konferens där Mötet står i cen-
trum. Under dagarna fi nns mötesplatser för morgonbön, 
seminarier, förhandlingar, storforum, gudstjänster och 
kvällsprogram. Och mitt i myllret av liv fi nns förväntan 
att också det ska ske, som inte går att planera, eller boka 
i förväg. Möten människor emellan som ger insikt och 
värme, och mötet med den stora berättelsen vi delar med 
varandra som Guds pilgrimer, mötet med Jesus Kristus som 
förvandlar, utmanar och befriar till liv och rörelse.  

Suzanne Molin   Göran Zettergren
kyrkosekreterare  missionsföreståndare
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Kyrkokonferensen

Årets konferensmaterial

Inför årets kyrkokonferens, Göteborgs-
Mötet den 5–8 juni bifogas konferens-
materialet i detta nummer av INFOR-
MATION. Det omfattar följande:

Årsberättelse för 2007. En presen-
tation av allt det arbete som Svenska 
Missionskyrkan utfört under året. Års-
berättelsen kan med fördel användas 
för att informera om Missionskyrkan 
i många olika sammanhang. 

Fler exemplar kan beställas till por-
tokostnad från Gummessons Bok & 
Musik, 08-674 07 90 eller www.gum-
messons.se 

Föredragningslista, innehållande 
bland annat:
•  föredragningslista till kyrkokonfe-

rensens förhandlingar,
•  verksamhetsplan och budget för 

2008/2009,
•  valberedningens förslag och pre-

sentation av kandidater till kyrko-
styrelsen.
Programbok, med allt som konfe-

rensdagarna innehåller. Det är mycket 
som händer under konferensdagarna, 

både för ombuden och för övriga del-
tagare. 

Fullmakt, för församlingens ombud. 
Detta material kommer i konferensen 
att kompletteras med särskilda guds-
tjänstprogram för respektive guds-
tjänst.

Övrigt material delas ut vid 
ombudsregistreringen i kyrkokonfe-
rensen. 

Läs mer om konferensen på hem-
sidan, www.goteborgsmotet.se

Tomas Lannfjäll
Bilaga:  Konferensmaterial 
 affi sch nr 2

Frågor att besvaras i kyrkokonferensen

Församlingarna kan till missionsfö-
reståndaren ställa korta så kallade 
enkla frågor i aktuella ärenden som 
de önskar få besvarade i konferensen. 
Detta sker under punkten Missionsfö-
reståndaren besvarar frågor insända 
av församlingar. Frågeställaren har i 
konferensen rätt till kort replik efter 
frågans besvarande.

I Missionskyrkans stadgar, § 2 punkt 
I, sägs ”Församling inom Svenska Mis-
sionskyrkan kan genom sitt ombud, 
senast 2 veckor före kyrkokonferensen, 
lämna in enkel fråga till missionsföre-
ståndaren att besvaras i konferensen.”

Frågorna skall ställas skriftligt med 
adress Svenska Missionskyrkan, Mis-
sionsföreståndaren, Box 6302, 113 81

Stockholm, eller via e-post med rubrik 
Fråga till missionsföreståndaren, till 
anna.fagerberg@missionskyrkan.se

Frågan måste ha kommit in senast 
onsdagen den 21 maj. Ange tydligt 
att det gäller ”Fråga till missionsföre-
ståndaren att besvaras i kyrkokonfe-
rensen”.

Suzanne Molin
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Församlingarna inbjuds att i kyrkokon-
ferensen ge en konferensgåva till det 
gemensamma arbetet inom Svenska 
Missionskyrkan. 

Det är viktigt att vi tillsammans 
bär upp det gemensamma arbetet så 
det inte tvingas stagnera. Konferens-
gåvan är ett sätt för församlingen att ta 
ansvar för missionsekonomin och visa 

Konferensgåvan

sitt stöd för det gemensamma arbetet. 
Tillsammans kan vi samla in de medel 
som behövs för att kunna gå vidare i 
mission i vår tid. 

Vi hoppas på en stor konferensgåva 
i år. Planera för konferensgåvan i för-
samlingen och sänd den till Svenska 
Missionskyrkan via plus- eller bank-
giro. Ange ”konferensgåvan” vid inbe-

talningen. Det fi nns också möjlighet 
att betala via kollektomat på plats på 
Göteborgsmötet.

Konferensgåvan samlas även in vid 
inledningsgudstjänsten och under för-
handlingarna 

Göran Zettergren

Kurser och arrangemang

Vinterkonferens 2009
Djupare Rikare Vidare

Vinterkonferensen, som äger rum 7–10 
januari 2009 på Billingehus i Skövde är 
en ny mötesplats för alla medarbetare 
i Metodistkyrkan, Svenska Baptistsam-
fundet, Svenska Missionskyrkan och 
equmenia. Temat är Djupare Rikare 
Vidare.

Programfoldern skulle komma 
med detta informationsutskick. Men 
den kommer att skickas ut separat 
till alla medarbetare och ordförande 
i maj. Anmälningstiden har förlängts 
till 15 september. 

Arbetsgruppen har kompletterats 
och har nu följande sammansätt-
ning:

Ulla Marie Gunner, Svenska Mis-
sionskyrkan och Pastorernas riksför-
bund, ordförande

Göran Bondesson, SMU/equmenia
Thomas Dahl, SKTF Ekumeniska
Lars-Gunnar Hjalmarsson, Baptist-

samfundets personalförbund
Suzanne Molin, Svenska Missions-

kyrkan
Bimbi Ollberg, Metodistkyrkan
Eva Reithner, Baptistsamfundets 

personalförbund
Pär Sandstedt, Svenska Missions-

kyrkan
Curth Sandström, Pastorernas riks-

förbund
Cherster Yttréus, Diakonernas riks-

förbund
Henrik Wernvik, SKTF Ekume-

niska
Kontinuerlig information om Vin-

terkonferens 2009 – och möjlighet 
till anmälan – kommer att fi nnas på 
www.missionskyrkan.se eller www.
vinterkonferens.se

Pär Sandstedt

Kyrka – Arbetsliv
höstmöte 11-12 november

”Nätverket för Kyrka och arbetsliv 
i samverkan” inbjuder till en utbild-
ningsdag för praktiker. Utbildnings-
dagarna, 11–12 november 2008, sam-
ordnas med nätverkets höstmöte och 
äger rum i Karlstad.

Nu är planeringen i full gång för 
nästa höstmöte. I anslutning till mötet 

hålls även i år, dagen innan, en utbild-
ningsdag för praktiker inom kyrka 
och arbetsliv. Temat för höstmötet är 
inte helt spikat men arbetsnamnet är 
”Hållbart arbete” med föreläsningar 
och samtal omkring respekt, mångfald, 
drivkrafter och försoning.

Mer information kommer under 
våren att fi nnas på nätverks hemsida 
www.kyrka-arbetsliv.org

Erling Andersson,
Pastor för kyrka och samhälle
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Hela evangeliet – till hela skapelsen – 
till vilket pris?

En missionskonferens med detta 
tema kommer att hållas i Smyrnakyr-
kan, Göteborg

mellan fredagen den 14 novem-
ber och söndagen den 16 november. 
Konferensens tema ”Hela evangeliet 
– till hela skapelsen – till vilket pris?” 
utmanar oss i kvällsmöten, semina-
rier och workshops. Det är en unik 
konferens genom att så många som 
25 samfund, kyrkor, ungdomsförbund 
och organisationer står som arrangörer 
av konferensen.

Sedan den första konferensen hölls 
1991 har olika aspekter av missionsupp-
draget lyfts fram, med störst fokus på 
de marginaliserade och folkgrupper 

med svag kristen närvaro. Detta har 
vi upplevt viktigt, eftersom det ännu 
återstår en hel del att göra för att full-
borda missionsbefallningen.

I år har vi glädjen att presentera 
följande personer som huvudtalare:
Magnus Alphonce, församlingsplan-
terare med mångårig erfarenhet från 
Mongoliet. Han kommer även att 
utmana oss i ett seminarium under 
rubriken: ”Till jordens yttersta gräns 
– evangeliet till vilket pris?”

Judy Mbugua från Kenya, ledare 
för Homecare Spiritual Fellowship, 
en kristen organisation som arbetar 
bland afrikanska familjer genom bön, 
evangelisation och social örvandling. 
Hon kommer i sitt seminarium att 
tala om ”Älska din nästa i ord och i 
handling!”

Med tanke på den bredd som fi nns 
i seminarier och workshops tror vi att 
konferensen passar utomordentligt 
för missionsintresserade i alla åldrar, 
ledare i lokala församlingar liksom för 
elever på teologiska högskolor, bibel- 
och folkhögskolor.

För mer information och anmälan, 
se www.allafolk.se

P-O Sveder Renklint
Bilaga: infoblad 

Alla Folk-konferensen 2008

Klimat och fred tema för Kyrkornas globala vecka 2008

Klimatets konsekvenser för konfl ikter 
i världen står i fokus när Kyrkornas 
globala vecka 2008, 16–23 november, 
fortsätter på temat Skapelsefeber. Med-
vetenheten måste öka om att det vi gör 
i vår del av världen får konsekvenser 
för människor i andra länder. 

Två tredjedelar av världens befolk-
ning lever i länder som löper hög 
risk för väpnad konfl ikt eller politisk 
instabilitet i spåren av ett förändrat 
klimat. Det visar en rapport som nyli-
gen presenterats av Sida. Det tydligaste 
exemplet i dag är Sudan. Där har 
bristen på vatten lett till stridigheter 
och en av världens värsta humanitära 
katastrofer.  

– Tillsammans är kyrkorna i Sverige 
en stark kraft för förändring och kan 
verka både lokalt och globalt, skri-
ver Sveriges Kristna Råds ordförande 
Anders Wejryd och generalsekreterare 

Sven-Bernhard Fast i en uppmaning 
som sänts till 5000 församlingar och 
lokala ekumeniska råd om att satsa 
på veckan. 

Kyrkornas globala veckas inspira-
tionspaket sänds ut början av hösten. 
Det kommer att innehålla massor av 
material, bland annat tips på förelä-
sare, fördjupningsmaterial, förslag till 
fi lmvisning, gudstjänst- och andakts-
material, idéer kring opinionsbildning, 
tipspromenader med mera.

Tomas Lannfjäll
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TänkTanken Lidingö

Mötesplatser kring pilgrimsliv:

Vägval och vägskäl    

Pilgrimsvandring den 17 maj  kl 9–17
I samarbete med studentprästerna i 
Stockholm inbjuder Utbildningscen-
trum till pilgrimsvandring. En vand-
ring i det inre och det yttre från Frescati 
till Djurgården i Stockholm. Anmälan 
senast9 maj till Inga Johansson, 0730-48 
27 99

Göteborgsmötet

På Göteborgsmötet 2008 erbjuds 
pilgrimsliv. Det fi nns möjlighet för 
längre vandringar till konferenserna 
och under själva Göteborgsmötet kan 
du pilgrimsvandra under två halv-
dagar och/eller delta i korta lunch-
pilgrimsvandringar. På onsdagskväl-
len fi ras pilgrimsgudstjänst och varje 
morgon, torsdag – söndag, inbjuds till 
en pilgrimsmässa i Betlehemkyrkan. 
Dessutom fi nns två seminarier som är 
kopplade till pilgrimsarbetet.

Mersmak av pilgrimsliv

För att följa upp intresset för pilgrimsliv 
från Göteborgsmötet vill vi redan nu 
berätta att Kuvarp inbjuder till en helg 
kring pilgrimsliv, 3–5 oktober, där vi får 
möjlighet att smaka mer på pilgrimsliv. 
Helgen är öppen för alla nyfi kna och 
för dig som redan fått mersmak! 

Mer information kommer på 
Kuvarps hemsida www.kuvarp.se

Sök först hans rike…
... och hans rättfärdighet, så skall ni få allt det andra också.

Vad innebär ett medborgarskap i Guds 
rike? Hur kan det se ut?

Välkommen till Kuvarp på en 
gemenskapshelg den 29–31 augusti 
med start kl 17 på fredagen till söndag 
kl 15. Helgen riktar sig till dig som är 
mellan 17 och 27 år. 

I bön, samtal och konkret handling 
vill vi söka Guds rike och inspirera 
till ett liv utifrån detta, utmanas till 

att skala av det normala och söka det 
sanna. Teman som kommer att disku-
teras är bland annat: 
• kristen gemenskap
• förvaltande av tid och pengar
• fred och ickevåld

Vi kommer att laga mat tillsammans 
(vegetarisk). Behöver du annan sorts mat 
så tala om detta när du anmäler dig. 

Ledare är Jonas Johnsson och Liv 
Södahl med fl era. Om du har frågor 
kontakta Jonas på johnsson.jonas@
gmail.com eller 073-597 09 58.   

Helgen kostar 200 kr, innan helgen 
kommer du att få ett mail med mer 
info, tex om hur du tar dig till Kuvarp. 
Vill du läsa mer om gården så gå in på 
www.kuvarp.se. 

Den lyssnande kyrkan – fi nns den?

Välkommen till höstens spännande 
religionspedagogiska seminarium den 
10–11 september på Tollare folkhög-
skola.

Arbetsgemenskapen för religions-
pedagogik (RPI) inbjuder till ett viktigt 
dygn där föreläsningar och samtal 

varvas om hur vi är och kan vara en 
lyssnande kyrka.

Medverkande förutom du själv: 
Tomas Sjödin, ”Den lyssnande kyrkan 
– så som jag hör det”; Syster Veronica 
Tournier, ”En lyssnande kyrka – lyssna 
till vem och till vad; Lars-Åke Lundberg,

”Melodier ur tystnaden – om mitt 
sång och psalmskapande samt ”Den 
lyssnande kyrkan – i verkligheten”. 

Mer information om seminariet 
och anmälan via mail till RPI@telia.
com eller ring Rune Larsson, 040-
41 13 64. 

Helare gudstjänst
”Gudstjänstsnickeri” – om Gudstjänstens byggstenar

Välkommen till en lördag om hur man 
gör en gudstjänst. Dagen riktar sig till 
lekmän som arbetar eller vill arbeta 
med gudstjänsten hemma i försam-
lingen. Du är välkommen oavsett om 
ditt huvudintresse är musik eller att 
leda gudstjänsten.

Plats: Ansgarskyrkan, Lidingö
Tid: lördag 20 september 9.45-16
Kostnad: 120 kronor, vilket inklu-

derar lunch och fi ka.  
Arrangörer: SMKs musikavdel-

ning, Utbildningscentrum Lidingö, 
Studieförbundet Bilda och SMK/SMU 

i Mälardalen
För mer information och anmä-

lan hänvisas till Mälardalsdistriktets 
hemsida, www.md.missionskyrkan.
se, distriktssekreterare R.Erik Svalfors, 
018-69 30 61 eller musikkonsulent Lena 
Wohlfeil, 08-674 07 51.
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”Mångfalden är här” är en helg för 
medarbetare och andra intresserade 
i lokala församlingar som är engage-
rade, eller vill engagera sig, i frågor 
som har med mångfald, integration 
och religionsmöte att göra. Helgen 
är en del av Svenska Missionskyrkans 
arbete med dessa frågor.

Syftet med helgen är att
• möta människor av annan tro och 

tradition

• reflektera om teologi, ideo-
logi, omvändelse m fl  centrala 
begrepp

• uppmuntra och utmana till fort-
satta kontakter och bearbetning
Helgen kommer att genomföras 

den 4–5 oktober i Botkyrka folkhög-
skola, Hallunda samt i Hallundakyr-
kan.

Avgift för helgen är 400 kronor. 
Var och en ansvarar själv för resor 
och logi. 

Anmälan senast 15 september 2008.
Mer information fi nns på www.mis-
sionskyrkan.se Kalendariet. Kontakt-
person är P-O Sveder Renklint, 073-
048 27 89

forts. TänkTanken

Mångfalden är här

Sånger från Iona

I sång, samtal och gemenskap får vi 
dela några dagar med Leif  

Nahnfeldt,  Präst i svenska kyrkan 
som översatt många Ionasånger till 

svenska, Lina Adolphson inspiratör, 
sångerska och kantor och Anna Eriks-
son, sångmakare och kursansvarig. 

Välkommen till Kuvarp den 10–12
oktober. Mer information fi nns att 
hämta på www.kuvarp.se eller kon-
takta Anna Eriksson 0221-513 99

Balanser i livet

Välkommen till retreat på Utbildnings-
centrum, Lidingö. 

Med kristen tro som grund och 
med en helhetssyn på människan och 
skapelsen varvar vi teori med prak-
tiska övningar. Vi vill visa på vägar till 

ett liv i balans. Under helgen övar vi 
långsamma rörelser och avspänning. 
Vi prövar på olika metoder för att 
få igång ”lugn-och-ro-systemet”. Vi 
avsätter tid för stillhet och eftertanke, 
bön och livsvandring för vård av själen. 

Man har också möjlighet att få klassisk 
massage, mot en extra kostnad.

Läs med på Utbildningscentrums 
hemsida, www.ucl.se eller ring P-O 
Sveder Renklint, 073-048 27 89.

Utbildning för förtroendevalda/styrelser

Framtiden för församling och SMU är 
nära kopplad till hur styrelsen fungerar. 
Några har gåvan och ansvaret att leda 
men vad innebär det att vara ledare? 
• Vilket ansvar har jag som förtroen-

devald?

•  Vad rymmer uppgifterna som 
styrelseledamot? 

• Vad innebär det andliga ledarska-
pet?

•  Hur kan vi utveckla arbetet i sty-
relsen?

Under hösten arrangeras två kurs-

dagar för förtroendevalda på olika 
platser i Sverige. Kurserna sker i sam-
verkan med Mellansvenska distriktet 
och mer information samt utförligt 
program om respektive kursdag fi nns 
Mellansvenska distriktets hemsida.

Välkommen till höstens inspirations- och utbildningsdagar!

4 oktober 10–17 i Bollnäs
22 november 10–17 i Härnösand

Läs mer på www.msv.missionskyr-
kan.se om ovanstående kurstillfällen 
eller ring Per Broman 070-577 69 93

Elisabeth Lindgren  
P-O Sveder Renklint
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Kyrka - Idrott

Kyrka-Idrott fortsätter att utvecklas 
och övergår nu från att ha varit ett 
projekt till att bli ett program och 
en fast verksamhet. I en bilaga vill 

vi informera om den mål- och verk-
samhetsinriktning som den nationella 
idrottskommitén föreslagit för de när-
maste åren. 

Frågor och kommentarer ställs till 
tomas.hammar@missionskyrkan.se 
073-048 24 05

Tomas Hammar
Bilaga: infoblad

Personal och anställning

Förhandlingar om nytt kollektiv- och 
löneavtal pågår

Just nu är förhandlingarna i full gång 
mellan Arbetsgivaralliansens bransch 
TEO (Trossamfund och Ekumeniska 
organisationer) och de fackliga mot-
parterna SKTF, Akademikerförbunden 
och Kommunal. Vårt avtal löper ut den 
30 april och förhoppningsvis kommer 
ett nytt vara klart till dess. Löneavtalet 
löper också ut och därför kan vi ännu 
inget säga om lönerevisionen för i år 
2008. Alla arbetsgivare får därför hålla 
ögonen öppna på info från Arbetsgi-
varalliansen samt kolla av hemsidan 
www.arbetsgivaralliansen.se 

Aktuell lönestatistik
Arbetsgivaralliansen har tagit in aktu-
ell lönestatistik från alla arbetsgivare 
i höstas. Den håller på att färdigstäl-
las och kommer skickas ut till alla 
anslutna församlingar skriftligt men 
kommer också fi nnas tillgänglig på 
deras hemsida.

Milersättning och traktamente
Skatteverket höjde den skattefria 
milersättningen till 18:50 kr/mil från 
2008-01-01. En del frågor har inkommit 

om vad som nu gäller för Missionskyr-
kans församlingar. För alla som har 
fortsatt att tillämpa Missionskyrkans 
tidigare avtal med PO/SKTF Ekume-
niska och inte förhandlat något annat 
lokalt så fortsätter det att gälla.

Det betyder en milersättning på 29
kr/mil där 18:50 är skattefri och 10:50
är skattepliktig ersättning.

OBS! att traktamentsbeloppen 
också ändrats från 2008-01-01. Följande 
gäller:

Regler för traktamente, inrikes
Traktamente utgår när tjänsteresa 
omfattar minst en övernattning och 
då tjänsteresorna ligger mer än 50 km 
från bostaden och tjänstestället.

Om tjänsteresa påbörjats före kl 
12.00 avresedagen eller avslutats efter 

kl 19.00 hemkomstdagen, samt för mel-
lanliggande dagar utgår en ersättning 
med 210 kr per dag.

Om tjänsteresan påbörjats efter 
kl 12.00 avresedagen eller avslutats 
före kl 19.00 hemkomstdagen utgår 
en ersättning med 105 kr för avresedag 
respektive hemkomstdag.

Arbetsgivare betalar de faktiska 
kostnaderna för logi. Om den anställde 
betalar logikostnaden själv utgår ett 
nattraktamente med 105 kr per natt.

Om arbetsgivaren betalar matkost-
naderna under tjänsteresan reduceras 
traktamentet enligt följande: OBS! 
Detsamma gäller om man i tjänsten 
blir bjuden av någon annan än arbetsgi-
varen t.ex vid representation, av annat 
företag, organisation,  utbildningsan-
ordnare eller dylikt.

    Matavdrag   Matavdrag
    helt traktamente  halvt traktamente

Frukost, lunch, middag  189 kr   95 kr
Lunch och middag  147 kr   74 kr
Lunch eller middag    74 kr   37 kr
Frukost      42 kr   21 kr

Margareta Smedberg Andersson
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Kyrkostyrelsen och SMU-styrelsen har 
antagit riktlinjer för Vi Vill Växa. Dessa 
behandlades också av Kyrkokonferen-
sen 2007.

De bifogas nu detta nummer av 
INFORMATION med tillägget om 
styrgruppens sammansättning. Delak-
tigheten i alla led i vår kyrka – lokalt, 

Nya projekt

Riktlinjer för Vi Vill Växa

regionalt, nationellt – är avgörande för 
att målen ska nås. Vi hoppas på spän-
nande samtal i styrelser och ungdoms-
råd, i församlingsmöten och ledarsam-
lingar omkring Vi vill växa.  

På www.missionskyrkan.se ska det 
vara lätt att hitta till aktuell information 
om Vi vill växa. Vi har bland annat 

ambitionen att presentera goda exem-
pel. Församlingar och SMU-föreningar 
inbjuds att berätta om positiva erfaren-
heter. Smittande exempel inspirerar 
utan att ha kravet på sig att kopieras.

Pär Sandstedt
Bilaga: Vi Vill Växa

Nu kommer inuti light

SMU och Missionskyrkan samverkade 
i satsningen inuti som satte fokus på 
frågorna om tro, omvändelse och för-
samling – framförallt för målgruppen 
15–25 år.

Nu har inuti avslutats som projekt. 
Men frågorna är lika aktuella. Ove 
Sommar och Karin Ahlgren på SMU 
har gjort en matnyttig och tankeväck-
ande ”recepthäfte” utifrån erfarenheter 
i inuti-satsningen. Den är också ett led 

i Vi Vill Växa-processen. Ett angeläget 
häfte i samspelet församling – SMU 
och för det som hela tiden varit inutis 
syfte: ”att unga människor ska ges 
förnyade möjligheter till att komma till 
tro, omvändelse till Jesus Kristus och 
livsgemenskap i församlingen.”

Pär Sandstedt
Bilaga: Inuti light & easy cooking

Nytt material

Mission stavas passion

I Mission stavas passion kommer tron 
och missionen till praktiskt uttryck 
genom många röster, situationer och 
platser: på en varm träbänk i Estland, 
i en vänförsamlingsrelation, från mis-
sionsarbetare, missionsföreståndare, 
diakoner och engagerade församlings-
medlemmar.

Det är tillsammans med andra vi kan 
lära känna Kristi kärlek, menar Paulus. 
När vi samtalar med varandra får vi mer 
kunskap och djupare insikt.

Med Mission stavas passion vill 
Missionskyrkan och SMU inbjuda till 
ett fortsatt och förnyat samtal om 
mission. Man behöver ständigt för-
djupa förståelsen av kallelse, motiv 
och metoder. Nya tider utmanar oss 
att tänka nytt, att våga det annorlunda, 
att förnya oss.

Boken kan hjälpa församlingar, 
SMU-föreningar och enskilda i samtal 
om mission långt borta och nära.

Till boken hör fem affi scher med 
bilder som vill väcka tankar och käns-
lor.

Boken kostar 60 kr, affi scherna 
kostar 10 kr/st. De kan beställas via 
Gummessons Bok & Musik.

För mer information kontakta 
utbildningskonsulent P-O Sveder Ren-
klint, 073-048 27 89. Se även foldern 
som fi nns bland bilagorna.

Eric Persson
Bilaga:  Välkommen till ett samtal  
 om mission!
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Förbönskalendern för tredje kvartalet

Med INFORMATION bifogas Svenska 
Missionskyrkans förbönskalender för 
tredje kvartalet av 2008. Som van-
ligt fi nns det två förbönsämnen varje 
söndag.

Förbönskalendern för tredje kvar-
talet fi nns också att läsa på Skutan, 
under ikonen Bönerummet. Där kan 
ämnena fördjupas och kompleteras.        

Nu är det dags att fylla i STIM-redo-
visningen för första halvåret av 2008.
Med blanketten följer också ett infor-
mationsblad med uppgifter om vem 
som ska rapportera och hur man fyller 

Övrigt

Dags för STIM-rapportering

i blanketten. Kopiera gärna blanketten 
inför redovisningen av höstens sång 
och musikframföranden.

Rapporten ska skickas in två gånger 
per år, sista juni och sista januari. 

Frågor besvaras av missionsavdelning-
ens musikenhet, 08-674 07 41.

Lena Wohlfeil
Bilagor: STIM-blanketter

På hemsidan fi nns förbönskalendern 
på www.missionskyrkan.se/forbon.

Välkommen att delta i förbönen för 
vårt gemensamma uppdrag!

Tomas Lannfjäll
Bilaga: Förbönskalender

För några år sedan producerade Mis-
sionskyrkan med fl era en handbok i 
form av en pärm för församlingens 
internationella arbete. Pärmen innehöll 
faktamaterial, tips och idéer mm.

Allt material åldras och fakta behö-
ver uppdateras. Därför har handboken 
reviderats. Till Göteborgsmötet i juni 
kommer den nya upplagan att vara klar 
för försäljning. Den som tidigare köpt 

en handbok kan gå in på Missionskyr-
kans hemsida, www.missionskyrkan.
se  och ladda ner uppdateringarna. 

P-O Sveder Renklint

Handbok för församlingens internationella arbete



Vi Vill Växa
Han sover och stiger upp, dagar och nätter går, och säden gror och växer, han vet inte hur. Av sig själv bär jorden gröda…
(Mark 4:27 – 28a)

Ni säger: fyra månader till, så är det dags att skörda. Men jag säger er: lyft blicken och se hur fälten redan har vitnat till 
skörd…Här gäller ju ordet att en sår och en annan skördar (Joh 4:35-37)

Och Herren lät var dag nya människor bli frälsta och förena sig med dem (Apg 2:47b)

Guds ord vann spridning och antalet lärjungar i Jerusalem steg kraftigt (Apg 6:7a)

Det är inte du som bär roten utan roten som bär dig (Rom 11:18b)

Jag planterade, Apollos vattnade, men Gud gav växten (1 Kor 3:6)

Han låter hela kroppen fogas samman och hållas ihop genom att alla lederna hjälper och stöder, med just den kraft han ger 
åt varje särskild del. Då växer hela kroppen och byggs upp i kärlek (Efes 4:16)

Missionskyrkan och SMU initierar tillsammans 

Vi Vill Växa
I. Inledning
Vi vill växa har fötts i rörelsen mot Målbild 2010 och SMU: s handlingsplan och är uttryck för en längtan. Vi vill 
växa ”kvantitativt” och ”kvalitativt” i längtan efter 
- att fl er människor ska nås av evangeliet och i tro få lära känna Kristus och församlingen
- att fl er barn och unga tidigt ska få lära känna kristen tro och få en bra start i livet.
- att församlingarna med sitt barn- och ungdomsarbete ska vara växtplatser och vägvisare för trons liv och för-
djupning.

SMU: s framtid berör församlingens. Därför vill Missionskyrkan och SMU arbeta sida vid sida för att vända med-
lemstrenden och för att nå fl er barn, unga och vuxna med det kristna budskapet. SMU är församlingens angelä-
genhet.

Vi vill växa är inte ett projekt som pågår några år. Att växa är ett grundläggande uppdrag för kyrkan och måste 
genomsyra allt vi gör. Orden står för ett förtydligande av vår uppgift som kyrka och barn- och ungdomsrörelse. 

II. Utgångspunkter

• Vi Vill Växa hämtar sina grundläggande motiv utifrån evangeliet.
• Vi Vill Växa är ett grundläggande uppdrag för kyrkan och måste genomsyra allt vi gör. 
• Vi Vill Växa är en nödvändighet utifrån det språk som statistik och tidigare minskningar talar. Refl ektion, ana-

lys och målmedvetenhet behövs. Vi känner sorg över minskningen.
• Vi Vill Växa betonar både kvantitet och kvalitet och vi ser hur de hänger ihop. 
• Vi Vill Växa utmanar till ett strategiskt tänkande när det gäller tjänsternas inriktning och innehåll för alla med-

arbetare i kyrka och SMU.
• Vi Vill Växa förutsätter ett samspel längs hela vägen mellan riks – distrikt – lokalt samt med våra systerkyrkor.



III. MÅLET

Målet för Vi Vill Växa är 
• att Missionskyrkans församlingar och SMU: s föreningar på befi ntliga och nya platser 
 -  växer genom att antalet nya medlemmar ökar
 -  är växtplatser för trons liv, fördjupning och tjänst
 -  har tillräckliga resurser för att utföra sitt missionsuppdrag
• att Missionskyrkan och SMU har en positiv medlemstrend från 2012.

På vägen dit vill vi se
• en ny överlåtelse till att stå i försoningens tjänst, anförtrodda budskapet om Guds försoning genom Jesus 

Kristus
• en förnyad bejakelse av att församlingen är till för världen och inte för sin egen skull
• intensifi erad ledarrekrytering/utbildning inom barn- och ungdomsarbete, musik, livsnära samtalsgrupper mm.
• Intensifi erad deltagar- och medlemsrekrytering inom barn- och ungdomsarbetet.
• förnyade verksamhetsformer i SMU/församling och inspirerande gudstjänster
• ett ökat antal församlingar och föreningar ges stöd i sitt utvecklingsarbete, och i vissa sammanhang, för ny-

start, omstart och genom stöd av församlingsmentor. 
• en mångfald av erbjudanden för trons växt genom andlig vägledning, böndagar, retreater, pilgrimsvandringar 

och konferenser 
• kompetensutveckling hos medarbetare och styrelser/UR om orsaker till växande
• nya församlingar och föreningar planteras/bildas och välkomnas in i Missionskyrkans och SMU: s gemenskap
• en långsiktig satsning på Missionskyrkan/SMU i samhället. 
• fungerande former för frivilliginsatser
• samverkan med andra kyrkor, samfund och ungdomsförbund genom kyrkogemenskap och federation

IV. GENOMFÖRANDE

Vi vill växa är en process som behöver få högsta prioritet de närmaste åren. En positiv procentuell medlemsut-
veckling skall kunna konstateras tre år i följd för att medlemsutvecklingen skall anses ha vänt.  Vi vill växa gäller 
alla medarbetare och förtroendevalda på nationell, distrikts- och lokal nivå. Samverkan med distrikten ses som 
avgörande för att nå uppställda mål. I processen behövs likaså medarbetarförbunden, folkhögskolorna/UCL och 
THS. 

En arbetsgrupp har tillsatts med följande sammansättning:

Pär Sandstedt  Nationell missionssekreterare, ordförande
Göran Bondesson Förbundssekreterare/Generalsekreterare, SMU/equmenia
Klas Johansson  Övre Norrlands distrikt
Jakob Sandin  Mellansvenska distriktet
Helen Friberg  Mälardalens distrikt
Kristina Andréen ÖrebroVärmlandDals distrikt
Boppe Perhamn  Östra Götalands distrikt
Urban Erestam  Västra Götalands distrikt
Staffan Andersson Södra Götalands distrikt

Riktlinjerna är antagna av Kyrkostyrelsen vid sammanträde 2007-03-16/17 och SMU-styrelsen vid sammanträde 2007-03-09/11





Temat för receptsamlingen är Ungdomars väg till tro, omvändelse och livsgemenskap i 
församlingen. Här hittar du en kostcirkel som hjälp att se om ni behöver förändra 
er kost. Du finner också lättlagade recept på näringsrika rätter till din förening och 
församling. 

Målet är att din förening och församling ska bli sugna på god mat och känna er 
inspirerade att börja laga nya rätter. Ingredienserna har ni säkert redan, men kanske 
vill ni komplettera med någon ny krydda. Lite mer tro, en nypa omvändelse och en 
egen slev till den som är ung att röra om med i församlingen, så ska ni se att ni blir 
sugna på att laga mer mat tillsammans. 

Varma hälsningar från

Ove Sommar

inutikock 
(och nationell sekreterare på SMU)



Enligt inuti:s kostcirkel är det viktigt att få med de tre ingredienserna tro, 
omvändelse och livsgemenskap församlingen för ett lyckat ungdomsarbete. Här får 
du näringslära och några tips på hur ni kan göra om ni ligger lågt i något avseende. 
Kanske har ni för mycket torr planering och behöver balansera upp med mer av 
kärningredienserna. 

Vi vill att ungdomar som kommer till vår kyrka ska 
hitta en tro. Vi vill att SMU-förening och församling 
ska erbjuda växtplatser för tron. Vi vill att äldre 
och yngre ska få del av varandras trosmässiga och 
existentiella funderingar.

Är din SMU-förening en plats där man kommer 
inom hörhåll för evangeliet och får växa i tro? 

Om svaret är nej (eller ja, men det kunde vara bättre) kan vi rekommendera 
följande recept:
• Församlingsmedlemmar kan ha vittnesbörd på andakter i samband   

med SMU-aktiviteter. Istället för att en ledare läser i en andaktsbok kan 
någon berätta personligt om när hon kom till tro eller något annat som 
varit avgörande på trons väg.

• Involvera ungdomar i skapandet av gudstjänsten. Det innebär att man får 
vara med från början och utforma gudstjänsten (inte att man får en färdig 
uppgift). Skilj på medverkande och medskapande. Man kan vara   
medskapare även om man inte vill synas i gudstjänsten.

Är din församling en trosgemenskap full av samtal och reflektion om kristen 
tro?

Om svaret är nej, kan vi rekommendera följande recept:
• Involvera församlingsmedlemmar i konfirmationsundervisning och 

andra samtalsgrupper. Starta alphagrupper med mixade deltagare   
– unga och gamla, församlingsmedlemmar, SMU:are och bekanta som 
inte är med i församlingen.

• Bilda hemgrupper eller bönegrupper som inte har några praktiska   
ansvarsområden utan kan träffas för att be och samtala om livet   
och tron utan almanackan i handen.



Vi vill utmana unga människor till avgörelse och församlingen till återkommande 
omvändelse på trons väg. Vi vill föra människor närmare Gud och utmana till 
ställningstagande. 

Är omvändelse ett levande begrepp i din SMU-förening och i din församling?
Om svaret är nej (eller nja) kan vi rekommendera följande recept:
• Bjud in SMU och församling på en samtalskväll och dela    

tankar om begreppet omvändelse. Om människor har negativa   
erfarenheter och associationer är det viktigt att få tala om dessa   
också. 

Läs i evangelierna om vad Jesus säger om omvändelse. 

”Sannerligen, om ni inte omvänder er och blir som barnen kommer ni aldrig in i 
himmelriket.”       Matt 18:3

Exempel på fler texter är: 
Matt 18:1-5, Luk 5:31-32, 15:4-7, 15:8-10, 15:11-32, 24:46-48

• Ägna en ledarsamling åt att fundera på hur deltagarna kan utmanas 
i tro, på ett respektfullt sätt och vid rätt tillfälle.

• Inbjud till förbön och avgörelse i samband med SMU-andakter och   
gudstjänster.



Vi  vill att ungdomar ska hitta in i  församlingens livsgemenskap. En grundförutsätt-
ning för att två grupper ska lära känna varandra är att de ses. I det här fallet ligger 
det största ansvaret på församlingen. Om ungdomarna inte kommer på gudstjäns-
ten på söndag förmiddag får man hitta andra vägar. 

Har ni bra mötesplatser eller andra kontaktytor, där ungdomar och 
församlingsmedlemmar ses?

Om svaret är nej (eller nja, de kunde vara fler/bättre) kan vi rekommendera 
följande recept:
• Församlingsmedlemmar kan komma och hålla i program på SMU:s

aktiviteter, en gång var per termin utifrån sina gåvor, yrkeskun-  
skaper eller liknande.

• Församlingsmedlemmar kan bli faddrar för ungdomar. Antingen   
kan en församlingsmedlem vara fadder för en tonåring eller så blir   
en församlingsfamilj/ett par faddrar för en tonårsgrupp och bjuder   
hem dem med jämna mellanrum.

• Man kan ha aktiviteter för ungdomar och församlingsmedlemmar   
samma veckokväll och fika och ha andakt tillsammans.

Är medlemskapet i församlingen en aktuell fråga för ungdomar i SMU?
Om svaret är nej (eller vet inte) kan vi rekommendera följande recept:
• Gör ”studiebesök” i församlingen med ungdomsgruppen.

• Berätta om varför man väljer att gå med i församlingen. Låt ledare   
berätta hur de tänkte och bjud in andra församlingsmedlemmar. 

• Berätta om medlemskapets koppling till dopet. Om man är barn-
döpt kan det vara en viktig bekräftelse av dopet att gå med i församlingen.

• Berätta vad som händer när man går med i församlingen. Det   
måste hända något/vara någon skillnad om det ska vara någon   
mening med det.



Man kommer sällan fram till något 
kreativt när man lägger pannan i djupa 
veck. Det är som att äta pannkakor utan 
någonting till. Det är inte så gott. Det 
goda är kombinationen av pannkakor, 
jordgubbar och grädde – eller socker om 
man föredrar det.

Därför får du här ett par tips på det 
lilla extra i form av lekfulla övningar som 
kan vara bra att ta till när man pratar om 
viktiga saker.

Sätt er i grupper om ca 3 personer. Blanda gärna så att ni inte sitter med er bästa 
kompis utan helst med någon ni inte pratar med så ofta. Berätta 
en i taget om er resa på trons väg, fram till den plats där ni 
befinner er idag.

Fundera sedan på hur ni kan skapa förutsättningar för 
ungdomar idag att komma vidare på trons väg. Formerna kan 
se helt annorlunda ut men hur kan ni göra det möjligt utifrån 
hur det ser ut idag?

Var och en uppmanas måla sin egen tidslinje på ett stort papper. På dessa placerar 
man in händelser och personer som varit avgörande för ens trosutveckling och väg 
in i församlingsgemenskapen. Man ritar in sin omvändelse, men också perioder då 
tron utmanats och prövats. Det är bra att vara två och två när man berättar om sin 
väg till tro, omvändelse och församling. 

Därefter diskuteras följande frågor i smågrupper:
1. Vad kan vi göra för att gruppen 15-25 ska ha en 

levande tro om 10 år?
2. Hur placerar vi oss på deras tidslinje?
3. Vilka konkreta åtgärder behöver vi ta för att 

komma dit?
4. Vilket samarbete behövs mellan församlingen och SMU?

Kryddan i din tillvaro

Hur smakar din tro?   

Att något är gott gör det inte mindra nyttigt



Svaren diskuteras i storgrupp med tyngdpunkt på fråga tre. Konkreta åtgärder 
listas för hela gruppen, och gruppen får välja några som de vill arbeta vidare med. 
Tillsammans bestämmer man också vem som har huvudansvar för vilken åtgärd.

De församlade delas upp i 3-4 grupper. Varje grupp får i uppgift att svara på en 
fråga genom att bilda en freeze frame (en staty). Frågan kan till exempel vara 
Hur ser förhållandet ut mellan SMU och församling? Alla grupper förbereder sig 
individuellt. 

Sedan visar en grupp i taget sin freeze frame. Gruppen som visar är alltså stilla 
och tysta medan de andra grupperna tolkar ”konstverket”. Alla kommentarer skrivs 
upp på ett blädderblockspapper. När åskådarna är klara får gruppen själva berätta 
vad de menade. Detta skrivs också upp med en annan färg.

Man roterar tills alla grupper har visat sin freeze 
frame, blivit analyserade och sedan berättat hur de 
själva tänkte. Därefter får grupperna en ny fråga, till 
exempel Hur skulle det ideala förhållandet mellan 
SMU och församling se ut? Turerna är likadana denna 
gång.

När övningen är slut har man ett antal papper med 
påståenden om hur förhållandet ser ut idag och hur det 
borde se ut. Då sorterar man ut vad som är sant och 
vad som är ytliga skämt. Observera att vissa skämt kan rymma mycket sanning och 
alltså inte är ytliga.

Det som återstår efter rensningen är en analys av dagsläget och en vision för 
framtiden. Nästa steg är att konkretisera visionen; Hur gör vi då för att komma 
dit?

Ladda och dela med dig



På hemsidan hittar du:

inutis slutrapport 
av Linda Alexandersson, Boppe Perhamn och Ove Sommar 

Relation & Passion 
av Kjell Carles

Slutrapport för projekttjänst - tonår/nyskapande 
av Tobias Wassermann

Vägen till tro och vägen till församling 
av Klas Eriksson

Religiositet i generation X 
av Magnus Hagevi

•

•

•

•

•
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Tillsammans i bön 

6 juli
Kyrka i Vilshärad
Församlingsplanteringsarbetet på Strand-
gården utanför Halmstad är nu igång 
på allvar. Sedan i våras är Anna-Karin 
Herngren Wirdheim anställd som pionjär-
pastor på halvtid i ”Kyrka i Vilshärad”, som 
projektet kallas. Vilshärad är idag en plats 
som växer med året-runt-boende, bland de 
som tidigare haft sommarstugor i området. 
Be för den ”kärngrupp” av människor som 
redan fi nns på platsen, att de får vara ett 
stöd för vår pionjärpastor och be att ännu 
fl er människor i Vilshärad kommer till tro.

Ecuador
Förbundskyrkan i Ecuador och den sociala 
stiftelsen FACE har fått ny ledning. Detta 
sammanfaller med ett kapacitetsprogram 
för personal och förtroendevalda som 
pågår under 2008. Vi ber om Guds välsig-
nelse över det arbetet och att kyrkans roll 
blir tydligare i det ecuadorianska samhället. 

13 juli
Gårdar
Just nu pågår ett intensivt arbete på många 

14 september
Kyrka Samhälle
Inom ramen för arbetet med ”Kyrkan i 
Samhället” har tre prioriterade mål satts 
upp: integration, miljö och att öka tillgäng-
ligheten. Be att fl er människor hittar vägen 
in i församlingens gemenskap och inte 
minst till gudstjänsterna.

Japan
Kyrkorna i Japan står inför stora utma-
ningar i ett ekonomiskt välmående och 
högeffektivt samhälle, men där det också 
fi nns många människor med problem av 
olika slag: fattiga mitt i all rikedom och 
psykiska problem då man ej lyckats för-
verkliga egna och andras krav. Be särskilt 
för våra missionsarbetare/pastorer Jan-Åke 
Palmaer, som arbetat i Japan drygt 15 år 
och Tima Sheiakh, som i höst inleder sin 
första period av studier och tjänst i Japan.

21 september
Storstadsarbetet i Stockholm
I Stockholmsområdet bor det cirka 1,2 
miljoner människor och Missionskyrkan 
har 33 församlingar. Be att församlingarna 
kan vara ett stöd för alla utsatta som fi nns 
i storstadsmiljön samt att de kan möta de 
nya svenskarna som bor i mångkulturella 
och mångreligiösa områden. Be också för 
unga människor att de får en trygg och 
meningsfull miljö i storstan och att de i 
SMU och församling kan fi nna vägen till en 
personlig tro.

av Missionskyrkans distriktsgårdar och 
sommarhem. Be särskilt för arbetet vid 
Örestrand, Klintagården och Sjöviks-
gården. Dessa får representera samtliga 
gårdar i Södra, Västra och Östra Götalands 
distrikt.

Ecuador
Förbundskyrkans teologiska seminarium 
har ett stort distansprogram för pastors- 
och ledarutbildning. Nu överväger man att 
också erbjuda heltids studier vid kyrkans 
kontor i Quito. Det kräver en betydligt 
större ekonomisk satsning. Vi ber för semi-
nariets rektor och kyrkans pastorsråd som 
under 2008 ska ta beslut i denna viktiga 
fråga. 

20 juli
Gårdar
Även den här veckan ber vi för Missions-
kyrkans distriktsgårdar och sommarhem. 
Be särskilt för arbetet vid Uskavi, Snäckan 
på Gotland, Ensro och Hemavan. Dessa 
får representera samtliga gårdar i Öre-
broVärmlandDal, Mälardistriktet, Mel-
lansvenska samt Övre Norrlands distrikt. 

Veckans förbönsämne fi nns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan 
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förböns kalender för 
tredje kvartalet 2008.

Svenska Missionskyrkan
Box 6302, 113 81 Stockholm 
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se
www.missionskyrkan.se

Kina
Utvecklingen i Kina har varit stark på alla 
plan under de senaste åren. Mycket har 
fokuserats på OS som nu har genomförts. 
Be för kyrkorna och de utmaningar man 
står inför. Vi ber särskilt för de kristna i 
Hubei-provinsen och den autonoma regio-
nen Xinjiang, som vi sedan mer än 100 år 
haft kontakt med.

28 september
UCL
Utbildningscentrum Lidingö (UCL) vill 
vara en öppen plats i en öppen kyrka som 
möter människor från olika delar av vårt 
land och samhälle. UCL erbjuder rum, 
plats och utbildningar för församling, 
ungdomar, anställda och andra intres-
serade.  På UCL utbildas diakoner och 
ungdomsledare för Svenska Missions-
kyrkan och många medarbetare får där 
möjlighet till fortbildning och fördjupning. 
Be för personal, studerande på långa och 
korta kurser samt för alla människor som 
kommer till UCL och möts av en välkom-
nande atmosfär.

Mellanöstern
Genom Samarbetsorganisationen för 
Mellanösterns Evangeliska Kyrkor stöder 
Missionskyrkan utbildning av skolledare i 
Mellanöstern. Be för dem och deras skolor 
att de skall kunna ge barnen en god utbild-
ning och att dessa skolor får bli ett positivt 
vittnesbörd om den kristna tron.



Nicaragua
Moravakyrkan arbetar med utbildning 
av pastorer vid det teologiska semina-
riet i Puerto Cabezas. Man driver också 
distansutbildning för lekmän och för-
samlingsledare, ett arbete som stötts från 
Missionskyrkan sedan början av 1990-talet. 
Vi ber för alla pastorer och ledare och att 
de får vara goda ledare i kyrkan och i det 
nicaraguanska samhället, där kyrkan spelar 
en viktig roll.

27 juli
Step of Faith Estland
För fjärde året i rad arrangeras ”Step 
of  Faith” av Missionskyrkan, tillsam-
mans med Unionskyrkan i Estland samt 
Evangelical Covenant Church, i form av 
sommarevangelisation i Narvaregionen i 
östra Estland från 1 - 9 Aug. Cirka 25-30 
personer kommer att arbeta med träning, 
undervisning och utåtriktad evangelisation 
på gator och torg i en miljö där alkohol, 
droger, HIV, kriminalitet ofta är förekom-
mande. Be om beskydd för gruppen, samt 
att de får vishet och frimodighet i både 
tjänst och vittnesbörd. 

Nicaragua
Moravakyrkans institut för social utveck-
ling har under 2008 gått in i en ny etapp av 
HIV/AIDS-förebyggande arbete. Försam-
lingarna får kunskap och redskap för att 
bidra till att hindra smittospridningen. Vi 
ber för kyrkans uppdrag att visa på kärlek 
och sexualitet som både gåva och ansvar. 

3 augusti
Höganäs – Örestrand
Höganäs i nordvästra Skåne är idag en 
kommun med cirka 24 000 invånare med 
ett stort behov kristen verksamhet. En 
”kärngrupp” av människor i Höganäs har 
under en längre tid tillsammans med Hel-
singborgs missionsförsamling och Södra 

ett års tid ska arbeta heltid med barn och 
ungdomsarbete i församling. 

Kongo Brazzaville
En spännande nysatsning när det gäller 
evangelisation kommer att se dagens ljus 
under september månad. Det är Apg29 
som nu också kommer till Kongo, en lär-
jungaskola där ungdomar från olika länder 
studerar bibeln tillsammans och prakti-
serar vad de läser i evangelisation. Be att 
skolan ska få betyda mycket för deltagarna 
och för Guds rike i Kongo och i Sverige. 

24 augusti
NAV-arbetet
Fängelseprästens/pastorns främsta uppgift 
är den enskilda själavården, men också att 
anordna gudstjänster, leda samtalsgrup-
per, medverka i behandlingsprogram och 
allmänt sett genom sitt arbete utgöra ett 
stöd för såväl intagna som personal inom 
kriminalvården. Ett 60-tal kristna besöks-
grupper, oftast ekumeniskt sammansatta, 
är regelbundet verksamma på landets 
anstalter och i någon mån även på häkten.  
Be för detta viktiga arbete.

Kongo Kinshasa
Evangelistskolan i Luozi är en liten 
institution med en mycket stor strategisk 
betydelse. Här utbildas de evangelister som 
är så viktiga för församlingarnas liv och 
medlemmarnas andliga växt. Förutom att 
studera teologi, praktisk evangelisation 
och församlingsvård, utbildas studenterna 
under de tre studieåren också till att hjälpa 
till i utvecklingen av landet. Evangelist-
skolan arbetar under knappa ekonomiska 
förhållanden. Be för skolan, studenterna 
och verksamheten.

Götalands distrikt arbetat för att plantera 
en ny församling i anslutning till Öre-
strandskyrkan. Be för detta initiativ och att 
de olika pusselbitarna får falla på plats.

Kongo Brazzaville
Evangeliska Kyrkan i Kongo (EEC) förbe-
reder sitt hundraårsjubileum 2009. Samma 
år kommer också presidentval att hållas i 
landet. Be om framgång för den process av 
administrativ omogani sering som pågår 
inom EEC. Be ocksåför jubileumsförbe-
redelserna och om att 2009 skall bli ett år 
av fred och tacksamhet för vad som skett 
i Kongo genom kyrka och mission men 
också ett år av framtidsvision, drömmar 
och avstamp för fortsatt arbete för Guds 
rike i Kongo.

10 augusti
Scoutläger ADVENTURE
Under kommande vecka anordnas ett stort 
scoutläger i Tiveden där ett stort antal ton-
åringar kommer att samlas. Be att de får 
göra rika och viktiga upplevelser tillsam-
mans samt om Guds beskydd från olyckor 
och andra faror.

Kongo Kinshasa
I Kinshasa har Baptistsamfundet, Diako-
nia och Missionskyrkan ett gemensamt 
samordningskontor. Kontoret ger stöd åt 
systerkyrkor och samarbetsorganisationer. 
Be att kontoret och dess personal skall få 
vara en resurs som stärker kyrkogemen-
skapen och som kan bidra till att mänsk-
liga rättigheter respekteras och landet 
utvecklas på ett positivt sätt.

17 augusti
Ett års tjänst
Vi ber för de ungdomar som i dagarna 
börjar sitt arbete inom ramen för SMUs 
och equmenias ettårsarbete, ungdomar 
som utan längre egen erfarenhet under 

31 augusti
En tid för samling
Nu samlas de fl esta församlingar och SMU-
föreningar till en ny termin av gemenskap 
och arbete. Be att våra kyrkor och mis-
sionshus blir kraftkällor där människor får 
stanna upp för att orka gå vidare.

Pakistan
Våra kristna vänner i Pakistan uttrycker 
oro för det instabila politiska läget i landet. 
Våldet har trappats upp den senaste tiden 
och många civila har drabbats. Den kristna 
minoriteten är särskilt utsatt. Kyrkan i 
Pakistan arbetar för en ökad demokratise-
ring och för dialog mellan muslimer och 
kristna. Be om hopp och mod för männis-
korna i denna situation. 

7 september
Pionjärarbetet i Ekängen
Efter en väl genomförd förstudie har 
Linköpings Missionsförsamling startat 
ett församlingsplanteringsprojekt i det 
nybyggda bostadsområdet Ekängen i Lin-
köping.  Sedan i våras är Rickard Lundgren 
anställd som pionjärevangelist i området 
på halvtid. Be för detta nystartade arbete 
och be om en ”kärngrupp” av människor 
som är beredda att långsiktigt arbeta för en 
ny församling i Ekängen.

Indien
I Indien fi nns miljontals barn som på 
grund av fattigdom inte går i skolan. 
Många tvingas arbeta hårt för familjens 
försörjning. Den Indiska Förbundskyrkan 
(HCC) fortsätter att sätta barn och unga 
i fokus i sitt sociala arbete bl.a. genom att 
driva verksamhet för barn i slummen och 
att ge stipendier. Be för de barn som HCC 
möter i sitt arbete, och om kraft och vishet 
hos HCC:s medarbetare att möta behoven 
hos dessa barn.   



Kyrka – Idrott arbetar med 5 spår på 5 år 
Under sju år har Kyrka – Idrott funnits som en verksamhet i Svenska Missionskyrkan och SMU. 
Under våren 2008 förs samtal mellan Svenska Missionskyrkan och equmenia om hur samarbetet 
ska se ut framöver. Utifrån den erfarenhet vi fått och de behov som finns ser vi fem olika spår vi 
särskilt önskar följa och utveckla framöver. Vi tror och hoppas också att dessa spår kan bidra till att 
förverkliga hela Svenska Missionskyrkans och SMU:s vision ”Vi vill växa”. 

1. Idrottskonfirmation 
Flera församlingar har upptäckt möjlighet att nå nya ungdomar genom att samarbeta med lokala 
idrottsföreningar. Dessa upplever i sin tur det positivt att få hjälp med värderingsfrågor och den 
sociala fostran av sina ungdomar. Planer finns nu också att, tillsammans med olika idrottsförbund 
inbjuda till ett nationellt idrottskonfirmationsläger under sommartid.  

2. Internationellt 
Fotbollsskolan i Kongo Brazzaville har under fem år drivits i samarbete med Gothia Cup och ASUd. 
Samtidigt som 500 barn och ungdomar får möjlighet att spela fotboll får de också lära sig att leva 
i fred och vänskap och hjälp att utvecklas till människor med goda värderingar. Denna fotbollsskola 
har blivit en modell för hur man på ett positivt sätt kan arbeta med idrott, och flera av våra 
systerkyrkor i andra länder har önskat hjälp att komma igång och utveckla idrottsarbete även hos 
dem. Bland annat i Kongo Kinhasa, Ecuador och Ryssland.  

3. Idrottsläger och andra metoder 
Under sju år har ett fotbollsläger på kristen grund arrangerats på Öckerö i Göteborgs Norra 
skärgård. Lägret har blivit mycket populärt bland barn och ungdomar. 
Metoden är enkel: Möt ungdomarna i deras stora intresse och hjälp dem att utvecklas både i sin 
sport och i sin tro! Förutom mycket träning är det bland annat också andakter, bibelsamtal och 
samtal om fair play på och bredvid plan. 
Detta år blir det fotbollsläger även i Hovslätt och Töcksfors. Vi hoppas att detta spår ska utvecklas 
ännu mer framöver med flera läger, flera sporter och fler metoder. 

4. Nätverk för kristna idrottare 
Vi tror att kristna ungdomar behövs inom idrottsrörelsen med sina gudagivna talanger för att där 
vara salt och ljus. Vi vill uppmuntra och stödja dem att vara trygga och frimodiga i sin tro och 
kristna identitet där de är och bygger därför nu upp ett kristet idrottsnätverk med namn och 
adresser dit vi skickar regelbundna mail med information, andlig vägledning och inbjudan 
till olika arrangemang. Vet du någon som intresserad att vara med så kontakta 
kyrkaidrott@missionskyrkan.se

5. Utbildning av kristna idrottsledare och idrottskaplaner 
Utifrån ett behov av fler ledare som kan möta idrottsvärlden med kristna värderingar och som 
arbetar med idrotten som metod för att sprida evangeliet, håller två utbildningar att växa fram 
i samarbete med idrottsorganisationen Sport for Life. Dels en kaplanutbildning som vänder sig till 
dem som känner sig kallade att vara ett stöd för idrottsföreningar och idrottare. Denna utbildning 
vänder sig inte minst till pastorer med ett idrottsintresse och den första kursen sker hösten 2008. 
Sedan kommer en utbildning som vänder sig till ungdomar och församlingar/SMU-föreningar som 
vill finna redskap till att förena idrott och tro. Båda dessa utbildningar kommer att genomföras 
i samarbete med folkhögskolor. 

Tomas Hammar 
Idrottspastor



REDOVISNING Svenska Missionskyrkan 
STIM-ERSÄTTNING

Kundnr 59028 

För period � januari–juni � juli–december  år:_______ Avtalsnr 79371 

Anordnare (församling):

Adress:

Uppgiftslämnarens namn:

Telefon dagtid: Telefax:

OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK över 500 deltagare
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 
Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-pris Antal besökare Biljett-brutto-intäkt STIM-ers 

(fylls i av Sv. 
Missionskyrkan)

Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan,
Nirå, 

Gospelkören Mora 0 25 - 80 �
75 200 12 000 225 �

150 135 16 200 �
050502    - ” - Frisångarna - 1 500 5 338 �

Datum Lokal & ort Artist Biljett-
pris

Antal
besökare
(minst
500)

Biljett-
brutto-
intäkt

STIM-
ersättn
(fylls i av 
Sv.Missions-
kyrkan)

Kryssa i om 
repertoar-
förteckning
bifogas

�

�

�

�

�

�

�

�

�

OBS! Fylls i av Svenska Missionskyrkan Summa:

Riktigheten av redovisningen intygas:   Skickas till:
     Svenska Missionskyrkans musikenhet
     Box 6302
____________ ___________________________________  113 81  STOCKHOLM
Datum Namnunderskrift   OBS! Ej direkt till STIM



INTERN redovisning
OFFENTLIGA FRAMFÖRANDEN AV SÅNG/MUSIK max 500 deltagare 
(kopiera sidan om utrymmet ej räcker) 

Vid entrébelagda tillställningar måste både biljettpris och biljettbruttointäkten (exklusive moms) redovisas. 
Förekommer olika biljettpriser skall det av redovisningen framgå hur många som betalt resp. biljettpris, exempel: 
Datum Lokal & ort Artist Biljett-pris Antal besökare Biljett-brutto-

intäkt
Kryssa om repertoar-
förteckning bifogas 

050201 Missionskyrkan, Nirå, Gospelkören Mora 0 25 - �
75 200 12 000 �
150 135 16 200 �

050502    - ” - Frisjungarna - 1 500 �

Datum Lokal & ort Artist Biljett
pris

Antal
besökare

Biljett-
brutto-
intäkt

STIM-
ers

Kryssa om 
repertoar-
förteckn.
bifogas 

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

0 �

(kopiera sidan om utrymmet ej räcker)



Information angående STIM-redovisning 

På bifogad blankett sker redovisning av alla musikframföranden där församlingen har varit 
huvudarrangör under den angivna tidsperioden högst upp på blankettens framsida.
I avtalet mellan Svenska Missionskyrkan och STIM betalar Missionskyrkan ett schablon-
belopp för tillställningar med högst 500 besökare/åhörare. För att STIM ska kunna fördela 
dessa pengar till rätt upphovsman bör även blankettsidan med rubriken Intern redovisning
fyllas i och en repertoarförteckning bifogas.
Vid tillställningar med fler än 500 besökare/åhörare kommer huvudarrangören att 
faktureras en ersättning som STIM sedan betalar till rätt upphovsman.
Tips: Ta för vana att fylla i blanketten så fort som ett evenemang har skett.

Vem ska rapportera?  Den som är huvudarrangör för tillställningen. 

När rapporterar man?  Senast 30 juni (nästa rapport 31 januari). 

När behöver man inte rapportera? Om församlingen inte är huvudarrangör (t.ex om  
   studieförbundet Bilda har varit arrangör). 
   Gudstjänster ska inte rapporteras. 

Vid uthyrning av lokal:  Bifoga lista på arrangemang, arrangör (namn och  
   adress) och datum. (Detta för att församlingen  
                                                         inte själv skall faktureras!) 

Blankettinformation:
Offentliga framföranden av sång/musik över 500 besökare/åhörare: 

Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit 
huvudarrangör.
Var noga med att fylla i vilken artist/vilka artister som medverkat. 
Kolumnen ”STIM-ers” fylls i av Svenska Missionskyrkan.
Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
Glöm inte att skriva under blanketten. 

Offentliga framföranden av sång/musik med högst 500 besökare/åhörare: 
Fyll i både entréfria och entrébelagda tillställningar där församlingen varit 
huvudarrangör.
Finns inte en repertoarförteckning så kan man skicka program från tillställningen. 
Glöm inte att fylla i namn och adress på framsidan av blanketten samt skriva under. 

När ska blanketten skickas tillbaka? Senast den 31 januari (för andra halvåret) alt.
   sista juni (för första halvåret). 

V.g. skicka blanketten till:  Svenska Missionskyrkan, musikenheten  
 Box 6302, 113 81  STOCKHOLM 

Ev. frågor kan ställas till musikkonsulent Lena Wohlfeil, 08-674 07 51.
STIM-avtalet kan beställas genom Eva Wåhlin, 08-674 07 62.


